
  Часто задаваемые вопросы 

 
Бухгалтерский и налоговый учет 

нематериальных активов 



Вопрос: Можно ли поставить нематериальный актив на баланс и не 

начислять амортизационные отчисления, так как стоимость низкая, а срок 

службы не ограничен?  

 

В соответствии с МСФО 38, Нематериальный актив - идентифицируемый 

немонетарный актив, не имеющий физической формы.  

 Актив удовлетворяет критерию идентифицируемости, если он: 

(a)         является отделимым, т. е. может быть обособлен или отделен от 

организации и продан, передан, лицензирован, предоставлен в аренду или 

обменян индивидуально или вместе с относящимся к нему договором, 

идентифицируемым активом или обязательством, независимо от того, 

намеревается ли организация так поступить; или 

(b)        возникает в результате договорных или других юридических прав 

независимо от того, являются ли такие права передаваемыми или 

обособляемыми от организации или от других прав и обязанностей 

 Нематериальный актив подлежит признанию тогда и только тогда, когда: 

(a)         признается вероятным, что организация получит связанные с данным 

объектом будущие экономические выгоды; и 

(b)        первоначальная стоимость данного актива может быть надежно оценена. 

 



Вопрос: ТОО заключило договор на разработку сайта, счет-фактуру 

выписали как услугу по разработке сайта. Можно ли услуги по разработке 

сайта оприходовать в учете как НМА? 

 

Разъяснение ПКР (SIC) 32 «Нематериальные активы - затраты на веб-сайт» 

 Веб-сайт, разработанный организацией, должен признаваться в качестве 

нематериального актива тогда и только тогда, когда организация может 

удовлетворить требование продемонстрировать то, как ее веб-сайт будет 

создавать вероятные будущие экономические выгоды в соответствии с 

пунктом 57(d) МСФО (IAS) 38 когда, например, веб-сайт может приносить 

выручку, включая прямую выручку от возможности размещения заказов через 

веб-сайт. Организация не может продемонстрировать то, как веб-сайт, 

разработанный исключительно либо в основном для продвижения и рекламы 

ее продукции и услуг, будет создавать вероятные будущие экономические 

выгоды; и, следовательно, все затраты на разработку такого веб-сайта должны 

признаваться в качестве расходов по мере их возникновения. 

 



 

 

 
Вопрос: На предприятии с 01.01.2017 приняли к учёту НМА - 

1С:Предриятие. В декабре 2017 г был начат проект доработки 1С: 

Предприятие - модуль Казначейство, все затраты были собраны на 

счёте НЗС. В июне 2018 г планируется ввод модуля. Как мы должны 

принять к учёту данный ввод, другим НМА или увеличить стоимость 

НМА - 1С:Предприятие? 



 

 

 

Вопрос: Вопрос касательно даты признания НМА. 

Нами приобретено программное обеспечение 1С, но работы по 

инсталяции и изменению конфигурации еще пока не завершены.  

Можно ли нам сейчас поставить на учет как НМА стоимость 

самой 1С без затрат на его установку и эксплуатацию согласно 

МСФО 38? Или мы пока должны его учитывать как Авансы 

полученные (хотя накладная на получение этого продукта есть) пока 

мы полностью надежно не оценим? 



 
Вопрос: ТОО заключило «Авторский договор заказа с передачей 

исключительных прав» от 04 мая 2018 года. Цена договора указана с 

учетом всех необходимых налогов и платежей в бюджет. Оплата в 

течении 3-х дней по договору 100 % путем перечисления на 

банковский счет Автора. Автор обязуется подготовить и передать 

заказчику Продукт до 31 августа 2018 г. Вопрос: Какие налоги мы 

должны заплатить и в какие сроки по дате оплаты или по дате 

предоставленного акта? Как отразить в 1С как НМА? Договор 

заключен с физическим лицом резидентом РК. 



 
Вопрос: В 2016 году ТОО приобрело корпоративный портал для 

работы менеджеров, программное обеспечение, почему- то поставили 

на приход как ТМЗ, а нужно было на НМА поставить, вопрос 

следующий можно ли принять к учету данную позицию уже в 2018 

году, чтобы не менять 2016 и 2017 год? И  какие последствия? 



 

Спасибо за 

внимание! 


